



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসারের কার্যালয়
ফরিদগঞ্জ, চাঁদপুর।



E-mail: useofaridgonj3650@gmail.com

সিটিজেন চার্টার

ক্রমিক নং	কাজের বিবরণ	সময়সীমা/কার্যকাল
০১	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার কর্তৃক শিক্ষা প্রতিষ্ঠান পরিদর্শন	প্রতি মাসে ১০ টি
০২	উপজেলা একাডেমিক সুপরিভাইজার কর্তৃক শিক্ষা প্রতিষ্ঠান পরিদর্শন	প্রতি মাসে ১৫ টি
০৩	প্রতিষ্ঠানের একাডেমিক ও প্রশাসনিক কার্যক্রম তদারকি	একাডেমিক ক্যালেন্ডার অনুযায়ী
০৪	মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর শিক্ষা সহায়তা ট্রাস্ট কর্তৃক মাধ্যমিক, উচ্চ মাধ্যমিক ও স্নাতক পর্যায়ে উপবৃত্তি কার্যক্রম তদারকি	সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বছরে ০২ বার সর্বোচ্চ ২০ কর্মদিবস ব্যাপী বিতরণ
০৫	সরকার কর্তৃক প্রদত্ত বিনামূল্যের পাঠ্য বই গ্রহণ ও বিতরণ	সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বছরের ০১ জানুয়ারি মাদ্রাসার ইবতেদায়ী, মাধ্যমিক স্তরের ৬ষ্ঠ-১০ শ্রেণি পর্যন্ত বিনামূল্যের বই বিতরণ করা হয়।
০৬	মাদ্রাসা ও স্কুল পর্যায়ে শিক্ষক কর্মচারীদের অন-লাইন এম পি ও, উচ্চতর স্কেল, ভিন্ন প্রকার সংশোধন ও ডিলিট ফাইল প্রেরণ।	প্রতি মাসের ১-৫ তারিখের মধ্যে মাদ্রাসার আবেদন এবং প্রতি মাসের ১-৮ তারিখের মধ্যে বিদ্যালয়ের আবেদন গ্রহণ করে যথাক্রমে ১০ তারিখ ও ১৪ তারিখের মধ্যে নিষ্পত্তি করা হয়।
০৭	জাতীয় শিক্ষা সপ্তাহ, সৃজনশীল মেধা অন্বেষণ প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠান সম্পন্ন করণ এবং পুরস্কা ও সনদ বিতরণ করণ, শিক্ষকদের কারিকুলাম প্রশিক্ষণ,	সরকারের নিধারিত সময়ে প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠান করে পুরস্কার ও সনদ প্রদান করা হয়।
০৮	শীতকালীন ও গ্রীষ্মকালীন ক্রিয়া প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠান	সরকারের নিধারিত সময়ে প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠান করে পুরস্কার ও সনদ প্রদান করা হয়।
০৯	শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের ম্যানেজিং / গভর্নিং কমিটির নির্বাচন	জেলা প্রশাসক/ উপজেলা নির্বাহী অফিসার কর্তৃক প্রিজাইডিং অফিসার নিয়োগ প্রাপ্তির পর ঘোষিত তফসিল অনুযায়ী নির্বাচন কার্যক্রম সম্পন্ন করন।
১০	বিভিন্ন প্রশিক্ষণ কার্যক্রম পরিচালনা	বিভিন্ন সময়ে শিক্ষকদের কারিকুলাম ও দক্ষতা উন্নয়নে সরকার গৃহীত প্রশিক্ষণ কার্যক্রম পরিচালনা করা হয়।
১১	স্বাস্থ্য বিভাগের ক্ষুদ্রে ডাক্তার কার্যক্রম, কৃষি নিয়ন্ত্রন ও ছাত্রীদের ফলিক এসিড ট্যাবলেট বিতরণ কার্যক্রম পরিচালনা ও তদারকি।	যথাযথ কর্তৃপক্ষের নিধারিত সময়ের মধ্যে কার্য সম্পাদন করন
১২	বিভিন্ন উন্নয়ন মেলা, বিজ্ঞান মেলা ও বিজ্ঞান অলিম্পিয়াড সহ শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব কার্যক্রম তদারকি অন্যান্য সরকারী কার্যক্রম ও তথ্য প্রদান	যথাযথ কর্তৃপক্ষের নিধারিত সময়ের মধ্যে কার্য সম্পাদন করন

(এ.কে.মোহাম্মদ আলী জিন্নাহ)
উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার
ফরিদগঞ্জ, চাঁদপুর।